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I. 選擇題 (Total 60%)
1. 可以把經濟學描述成研究：

(a) 如何投資股票債券
(b) 如何配量稀少性的生產資源
(c) 政府政策如何影響勞工和企業
(d) 如何使企業獲利

(e) 使失業率何通貨膨脹率降低

2. 颱風後，市場裡的蔬菜減少，主要是因為：

(a) 需求增加
(b) 需求量增加
(c) 供給減少
(d) 供給量減少

(e) 需求量減少

3. 如果需求線為垂直，則下列何者為真？

(a) 供給增加，均衡價格上升
(b) 供給增加，均衡價格不變
(c) 供給下降，均衡價格不變
(d) 供給下降，均衡數量減少

(e) 供給增加，均衡價格下降

4. 假設S : Q=6+2P，D : Q=12-P；則

(a) 均衡價格 = 3
(b) 均衡價格 = 1.5
(c) 均衡數量 = 6
(d) 均衡數量 = 9

(e) 均衡數量 = 10

5. 如果中油公司提高汽油售價，結果其業績上升，代表汽油的

(a) 需求彈性大於1
(b) 需求彈性小於1
(c) 供給彈性大於1
(d) 供給彈性小於1

(e) 所得彈性小於1
6. 
如果檳榔的需要缺乏彈性，則政府課稅的結果是由

(a) 檳榔業者負擔稅
(b) 嚼檳榔者負擔稅
(c) 種檳榔者負擔稅
(d) 檳榔業者將因漲價而增加產量

(e) 檳榔業者將因跌價而增加產量

7. 個人需求曲線為負斜率的原因是：
(a)  所得變少
(b)  邊際效用遞增
(c)  邊際效用遞減
(d)  負的邊際效用

(e)  替代品價格上升
8. 阿美是一名消費者，下列那個條件必須成立，阿美的總效用才有可能最大？

(a)  當她花光了她全部的所得時
(b)  當她花光了她全部的所得，並且所有商品的邊際效用相等時
(c)  當她花光了她全部的所得，並且花在所有商品的每塊錢邊際效用都相等時

(d)  當她花光了她全部的所得，並且所有商品的總效用相等時
(e)  以上皆非
9. 下列有關消費者行為的敘述中，何者為真？

(a) 產生負效用的商品就是劣等物品
(b) 消費數量一定隨著價格的降低而增加
(c) 只要消費者偏好滿足「多多益善」公設，就一定會有負斜率的無異曲線
(d) 凹向原點的無異曲線不違反理性的基本公設，應可描述消費者偏好

(e) 若產生循環選擇行為時， 此消費者選擇為理性

10. 在經濟學家的分析中，無異曲線(indifference curve)與預算線(budget line)是經濟學家分析問題的重要工具。請問下列有關的敘述，何者為真？

(a) 預算線不可能是正斜率，否則人的所得有可能是無限大
(b) 無異曲線可以刻畫喜歡的事物，也可以刻畫討厭的事物
(c) 無異曲線只能分析消費者喜歡的物品，所以無異曲線一定是負斜率的線
(d) 經濟學家假設人是自利的，並用有限的預算滿足無限的慾望，所以經濟學家研究的人一定是自私的

(e) 最適選擇為無異曲線和預算限制式之交點

11. 請問在下圖中，有生產效率的點是哪一組？
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(a) a，c，e，和f.
(b) g和e
(c) b，c，f，和g.

(d) b，c，d，和f.
(e) g，f和h.

12. 假設某甲只消費兩種商品，X與Y：若X的消費量由橫軸表示，Y的消費量由縱軸表示。則在此二維的商品空間中，有關某甲的無異曲線，下列哪一項為非？

(a) 若無異曲線較陡，則邊際替代率較大
(b) 邊際替代率愈小，則無異曲線平緩
(c) 平緩的無異曲線表示必須以大量的X商品補償該名消費者在Y商品的小幅減少
(d) 邊際替代率大則表示必須以大量的X商品來補償該名消費者在Y商品的小幅減少

II. 計算題 ( Total 40 %)
1. 如果某商品
[image: image2.wmf]X

的需求函數如下
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之間互為替代品還是互補品? (4%)
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， 以及所得彈性及交叉彈性。(12%)
2. 下表是阿輝對糖果和酸梅的消費與總效用的關係：

	數量
	糖果的總效用
	酸梅的總效用

	1
	20
	24

	2
	32
	34

	3
	42
	42

	4
	48
	46

	6
	52
	48

	12
	54
	49


假設早上上學時阿輝的媽媽給阿輝20元零用錢：

(a) 如果糖果一個3元，酸梅一個2元，則請問阿輝應消費多少個糖果和酸梅？(8%)
(b) 如果糖果一個降為2元，酸梅一個還是2元，如果你是阿輝，你會消費幾個糖果和酸梅？(8%)
(c) 試畫出阿輝對糖果的需求曲線，需求線上至少標明阿輝實際會消費的兩點。他在糖果上的花費是否保持不變。(8%)
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